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成华区初 2017 届第二次诊断性检测试卷解析

A 卷

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A B D B A B A C C D

二、填空题

11. （a+3）（a－3） 12. x≥3且 x≠4 13. 16 14. π

三、解答题

15. （1）解：原式= � � 1 � � × �
�
� 1 � �

= � � 1 � � � 1 � �
=－3

（2）解：
�＜ �

�
� ≥� 1

∴原不等式的解集为－1≤x＜�
�

16. 解：原式=���
��1

� �(x�1)
(���)�

= �
���

把 x=1代入原式

∴原式= 1
1��

�� 1
�

17. 解：如图所示

∴∠BAD=45°，∠FDC=30°
∴∠DCE=30°，∠ADF=45°

∴在△DCE中：CE= �E
�th���

� ��DE ≈ 17.��（m）

∴BE=DF=AF=AB－BF=AB－DE=70（m）

∴BC=BE－C3=70－17.32≈52.7（m）

答：B、C之间的距离为 52.7米。

*17题应用题的精确值，在运算过程中应保留两位小数，最终结果再精确到 0.1m。

18. （1）83，82 （2）甲

P=1�
��



http://cd.jiajiaoban.com/

中考交流群：230753443 咨询热线：4000-121-121

19. 解：（1）y=x+m与 y=�
�
经 A（2,1）

∴k=xy=2 m=y－x=－1

∴双曲线：y=�
�

直径 y=x－1
（2）C（1,0）
（3）由图象知：1＜x≤2

20. 解：（1）BH切于⊙O与点 B，AB是直径

∴BH⊥AB
∵BH∥CE
∴∠CEB=90°
∴Rt△ABC∽Rt△CBE

∴
�⸹
⸹E
� ��

�⸹

∴AC= ��� � �⸹� � ⸴ �
∴CE=4 �
（2）连接 AG
∴Rt△ABG∽Rt△FBE

∴
�⸳
��
� �E

�t

∴由①得 BE= (⸴ �)� � (⸴ �)�=4

∴BF= �E� � Et� � � �
∴BG=8 �
（3）∴CF=4 �+ � � � �
∴GF=BG－BF=5 �
∴CF=GF
又∵CF∥BD
∴∠GCF=∠BDG
∴∠BDG=∠BGD
∴BG=BD
*20题：在应用射影定理理解题较简单

B 卷

一、填空题

21 22 23 24 25
（1,2） 0 5 � 2 ①④

*24题：利用相似，作垂线，利用相似比求解

二、解答题

26. 解：（1）设去年 A型车每辆的售价 x元，则今年每辆为(x+400)元



http://cd.jiajiaoban.com/

中考交流群：230753443 咨询热线：4000-121-121

�����
�

�
������(1 � ��%)

� � ⸴��
∴x=1600
经检验 x=1600是方程的解

答：今年 A型车每辆为 2000元
（2）设 A型车有 m辆，B型未（50－m）辆，获得的总利润为 y元

∴由题知：50－m≤2m，得 m≥16�
�

∴y=(2000－1100)m+(2400－1400)·(50－m)
=－100m+50000

∴y随 m的增大而减小

∴当 m=17时可以获得最大利润

答：方案是 A型 17辆，B型 33辆

27. 证明：（1）连接 OB
∵在正方形 ABCD中，O是 AC的中点

∴OB=OA；∠OAB=∠OBA=45°
∴∠AOB=90°
又∵OE⊥OF
∴∠AOF=∠BOE
∴△AOF≌△BOE
∴OE=OF
（2）∵∠EOF=∠FBE=90°
∴O, E, F,B四点共圆

∴∠OBA=∠OEF
∵在矩形 ABCD中，O是 AC中点

∴OB=OA，∠OAB=∠OBA
∴∠OEF=∠BAC
（3）如图，连接 BD，延长 EO交 AD于 G
∴BD与 AC交于 O
∴△OGD≌△DEB，△OGA≌△OEC
∴OG=OE，AG=CE
∴△OGF≌△OEF
∴GF=EF
∴在 Rt△AGF 中：GF2=AG2+AF2

即 EF2=CE2+AF2

*27题：第二问可用相似来证明角相等，也可以用四点共圆来证明

28. 解：（1）∵抛物线交 x轴于 A（－1,0）B（3,0）经 C（0,3）

∴
t � � � � � �
�t � ��� � � �
� � �

∴a=－1, b－2, c=3
∴抛物线 y=－x2+2x+3
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（2）设过 B，C的直线：y=kx+b

∴
��� � � �
� � �

∴k=－1, b=3
过 P作 BC的平行线，当直线与抛物线有且只有一个交点对面积最大

令 l的解析式：y=－x+p

联立
� �� � � 晦
� �� �� � ��� �

∴x2－3x+p－3=0
∴Δ=0

∴x=�b� �
��

=�
�

∴P（�
�
，

1�
⸴
）

（3）①当 BCQD是平行四边形，设 D（1，a）则 Q（－2,3+a）
∴将 Q代入抛物线解析式

∴－4－4+3=a+3
∴a=－8
∴Q（－2，－5）
②当四边形 BCDQ是平行四边形时

设 D（1，a）则 Q（4，a－3）
则 a－3=－42+2×4+3
∴a=－2
∴Q（4，－5）
③当四边形 BQCD是平行四边形时：

设 D（1,a）则 Q（2，3－a）
∴3－a=－4+4+3
∴a=0
∴Q（2,3）
*28 题：第三问是二次函数压轴题常见的类型，应注意它的分类以及各种

分类的解法。


